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Monsieur le Président Costa, cher António,

Monsieur le Président Barroso, cher José Manuel,

Monsieur Gates, cher Bill,

Présidents, Ministres, Excellences,

Mesdames et Messieurs,

Les vaccins ont sauvé plus de vies qu'aucune autre découverte médicale au cours de l'histoire; plus
de 150 millions de vies ont été sauvées ces 50 dernières années grâce aux vaccins. Ils restent notre
bouclier le plus efficace contre les maladies infectieuses, et ce n'est pas qu'une question de chiffres.
Pour chaque vaccination accomplie, il y a un enfant qui pourra grandir en bonne santé, et un parent
qui peut mieux dormir la nuit. Cependant, la protection conférée par les vaccins est aussi une
question d'accès. Nous avons fait des progrès remarquables, en grande partie grâce au travail
extraordinaire accompli par Gavi. Depuis sa création, Gavi a immunisé plus d'un milliard d'enfants et
contribué à éviter plus de 18 millions de décès.

On peut aussi voir les choses d'un point de vue macroéconomique. Chaque dollar investi dans les
vaccins génère un retour de 54 dollars, grâce à la diminution du coût des soins de santé et aux gains
de productivité réalisés. Cela prouve que les vaccins ne font pas que sauver des vies, ils participent
aussi à la prospérité des nations.

À présent, le jour est venu de réaffirmer notre engagement. Je suis fière d'annoncer que l'Europe
continuera d'apporter sa contribution. L'Équipe Europe est la première donatrice de Gavi.

Aujourd'hui, je suis heureuse d'annoncer une contribution de 360 millions en faveur de Gavi à
l'occasion de ce sommet. Ce montant fait partie de la contribution totale de l'Équipe Europe, qui
s'élève à 2 milliards d'euros, voir plus, et j'encourage nos partenaires à égaler notre niveau
d'ambition. Notre objectif est clair : nous devons empêcher les maladies évitables de devenir des
tragédies évitables.

Mesdames et Messieurs,

Le financement est essentiel, mais le renforcement de la résilience à long terme l'est tout autant.
Pendant la pandémie de COVID-19, nous avons pu constater à quel point la production locale et la
sécurité des chaînes d'approvisionnement étaient cruciales. Nous devons donner aux régions les
moyens de fabriquer leurs propres vaccins. Cela vaut tout particulièrement pour l'Afrique, qui importe
encore 99 % de ses vaccins. C'est pourquoi nous investissons massivement dans la fabrication locale
de vaccins. L'Équipe Europe a déjà mobilisé plus de 2 milliards d'euros : du Sénégal à l'Afrique du
Sud, du Nigeria au Rwanda, nous soutenons la mise en place de capacités durables.

Et nous allons bientôt signer de nouveaux accords sur des mécanismes de garantie des volumes, mis
sur pied avec la BEI et la Fondation Gates. Ils permettront une plus grande prévisibilité de la
demande, en particulier pour les producteurs africains. Ils garantiront plus de 100 millions d'euros
d'achat de matériel médical à des pays en développement, afin de créer un marché et de garantir des
débouchés.

Nous collaborons également étroitement avec Gavi sur cette question. L'Équipe Europe est le plus
grand contributeur de l'Accélérateur de la production des vaccins en Afrique, et je salue l'engagement
de Gavi et de l'UNICEF d'acheter jusqu'à 20 % des vaccins à des producteurs africains. Ensemble,



nous pouvons faire en sorte que les vaccins ne soient pas seulement disponibles pour l'Afrique, mais
qu'ils soient également de plus en plus souvent fabriqués en Afrique.

Mesdames et Messieurs,

L'histoire des vaccins n'est pas qu'une histoire d'innovation et de médicaments. C'est une histoire
d'espoir, l'histoire de ce que l'humanité peut accomplir à travers un objectif commun et une action
collective. Si nous voulons que cette histoire continue, nous devons financer le travail crucial de Gavi,
et renforcer par ailleurs l'architecture mondiale de la santé pour qu'elle soit adaptée à sa finalité en
ces temps de contraintes budgétaires et de montée des menaces. Il faut s'assurer que le progrès se
poursuive. Continuons à écrire l'histoire de cette réussite mondiale, tous ensemble.

Merci.
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